WTT 公布優化措施 修改強制參賽規則

香港文匯報訊 據中新社報道,世界乒乓球 職業大聯盟(WTT)11日公布了一系列重大 優化改革措施,其中包括修改強制參賽規 定、授予奧運冠軍外卡等。

根據有關措施,為給運動員提供更大靈活 性,WTT作出重大調整,即日起取消所有 WTT大滿貫賽事的強制參賽要求。這意味 着,根據現行規定,球員將被邀請參加2025年 剩餘的三站WTT大滿貫賽事——美國大滿貫 賽、歐洲大滿貫賽及中國大滿貫賽。此外,球 員每年將獲得兩次豁免參加WTT冠軍賽的機 會,使他們能更好地安排賽程和規劃

奧運冠軍獲直接參賽資格

為表彰奧運冠軍在乒乓球領域的卓越成 就,WTT將授予他們參加全部四站WTT大 滿貫賽事和六站WTT冠軍賽的直接參賽資 格,確保他們始終處於WTT系列賽事的核心 位置。這項特殊待遇將在他們獲得奧運冠軍 後的四年內有效。

此外,WTT董事會批准追加100萬美元獎 金,旨在進一步激勵球員在賽場上展現頂尖 競技水平,並在各級賽事中強化經濟激勵機 制。WTT系列賽單打冠軍的獎金份額將提高

至賽事總獎金的15%,提升奪冠榮譽與經濟 獎勵。

劉國梁望改革讓乒運更精彩

國際乒聯主席佩特拉 · 索林表示,球員是 一切工作的核心,我們致力於傾聽他們的反 饋,很高興看到WTT實施這些積極的變革。 WTT董事會主席劉國梁表示,世界乒乓球員 們的反饋非常寶貴,再次堅定了WTT持續發 展賽事的決心。這些變革體現了WTT致力於 讓乒乓球運動更精彩、更具回報性且以球員 為中心的追求。



買賽上頒獎。 ●劉國梁(左)在去年 WTT 中國大滿

速滑奪11金完美收官 國家隊亞冬會獎牌達70枚創紀錄

團單屆獎牌數歷史紀錄。



哈爾濱亞冬會速度滑冰在昨天(11日) 展開最後一個比賽日爭奪,中國速滑隊以在四 個項目比賽中全部奪冠的成績完美收官。國家隊 在本屆亞冬會速度滑冰比賽中,共奪得11金5銀5 銅共21枚獎牌,其中高亭宇在男子100米以及寧忠 岩在男子1,000米及1,500米更打破亞洲及賽會紀 錄,見證着中國速度滑冰發展邁向了新高度。截至 11日,國家隊已取得70面獎牌,刷新中國代表

記者 王欣欣、于海江 哈爾濱報道

2

名次 國家(地區) 金 23 20 70 中國 韓國 12 12 11 35 5 日本 6 10 哈薩克斯坦 3 6 中國台北 0 0 泰國 0 0 *截至2月11日

亞冬會獎牌榜







國代表團在本屆亞冬會上突破不斷。10日剛以21 金創造中國代表團參加單屆亞冬會歷史最佳成績, 11日豪取16枚獎牌後,又以70枚獎牌刷新中國代表團參 加單屆亞冬會獎牌數歷史新高,原紀錄是2007年長春亞 冬會的61枚獎牌。70枚獎牌也追平了哈薩克斯坦在2011 年亞冬會創下的單個代表團單屆獎牌數紀錄。

再實現「雙破」寧忠岩致勝關鍵「信自己」

昨天速度滑冰賽場,寧忠岩在男子1,000米比賽以1分 08秒81成績打破亞洲紀錄、賽會紀錄,並奪得冠軍,這 是他在本屆亞冬會上第二次「雙破」,同時也是他奪得

的第三枚金牌;另一

位中國隊選手廉子文

則獲得銅牌。第一次

出戰亞冬會即成為

「三金王」, 寧忠岩

表示成功的關鍵在於

相信自己,在打破了

亞洲紀錄衝線後,他 做出了籃球巨星史堤

芬居里同款的「晚

安」 慶祝動作, 寧忠

岩笑稱是想表達出自



▶殷琦賽後接受採訪

香港文匯報記者王欣欣 攝

己首次亞冬會之旅有了完美句號。

●香港文匯報

2023/24賽季已加冕國際滑聯速度滑冰世界盃1,000米 與1,500米年度總冠軍,並在男子短距離全能世錦賽上成 為首位摘金的中國選手,年僅25歲的寧忠岩今屆亞冬會 再次以出色表現證明自己是中國速度滑冰項目新一代領 軍人物。

至於在男子1,000米決賽摘銅的廉子文亦在速度滑冰男 子短距離團體追逐賽與高亭宇及寧忠岩合力奪得金牌, 完成亞冬會後他馬上要轉戰波蘭參加世界盃比賽。廉子 文笑稱對他而言訓練也是一種休息:「訓練也是一種放 鬆,看看比賽錄像,鑽研自己,就很好,為慶祝今次亞 冬會取得好成績,我會獎勵自己騎90分鐘單車。」

韓梅看好年輕力量 殷琦熱愛冰運盼續貢獻

國家隊在速度滑冰最後一個比賽日包攬四金,勇奪女 子1.000米冠軍和女子團體追逐金牌的韓梅認為,這顯示 出中國速度滑冰的全方位進步以及豐富的人才儲備: 「要想在亞洲乃至世界賽場上站穩腳跟,我們必須不斷 提升自身的實力,努力縮小差距,最終實現超越。我為 中國速滑女隊感到驕傲,我們的中長距離人才基本沒斷 檔,小將們未來可期!」而兩名後輩楊濱瑜和阿合娜爾 ·阿達克則感謝「大師姐」韓梅在訓練中對她們的幫助 很大,並用比賽中的表現以身作則,樹立了中國女子速

度滑冰的標杆。

中國速滑隊後浪湧現,作為「前浪」的殷琦亦同樣有出 色表現,在今屆亞冬會奪得一銀一銅。1992年出生的她經 常聽到別人稱自己30多歲還征戰在賽場上好棒好堅強 不過殷琦卻認為自己仍然寶刀未老:「其實在歐洲和很多 國家,30多歲是正當年,所以我覺得我也正當年呢,其實 沒有那麼困難。」對於未來退役後的計劃,殷琦表明自己 無論處於什麼位置,都會繼續為中國速滑作出貢獻:「雖 然我很熱愛滑冰,但是不可能滑一輩子,當我在賽場上和 隊友把中國速滑推到一定高度之後,我希望在別的位置上 繼續助力其他人把中國速滑推到更高的位置。|

出生於滑冰世家的殷琦舅舅爸爸媽媽全是滑冰運動 員,她表示滑冰是刻在自己骨子裏的熱愛:「我媽説小 時候沒人教我滑冰,給我一副刀,我上去就能滑,所以 滑冰是我刻在骨子裏的熱愛,我非常的幸運,就是我的 事業就是我的熱愛,家裏從小給我的教育都是正能量輸 出,我們都是中國速滑金字塔的每一塊

磚,我們會努力把中國速滑推到更高。」



中國隊滑雪賽場收穫豐

香港文匯報訊(記者 吳千 亞布力報道)11日上午結束的 哈爾濱亞冬會自由式滑雪女子空中技巧雙人同步決賽,中國隊 組合馮俊熙/王雪奪得金牌,亦是該亞冬會新增項目的首金, 徐夢桃/陳梅婷則摘銀。而在自由式滑雪女子坡面障礙技巧決 賽,劉夢婷發揮出色奪得冠軍,中國隊包攬了此項目的三甲。

馮俊熙/王雪賽後高舉五星紅旗,微笑比心慶祝勝利。12日 是中國傳統元宵佳節,馮俊熙/王雪透過記者為大家送上元宵 祝福:「祝大家元宵快樂,多多關注冰雪運動。」

而在女子坡障技巧決賽包攬冠亞季軍的「三朵金花」,賽後 於媒體見面會上表示,除了在比賽現場學習各位外國運動員的 動作技術,平時觀看視頻扒細節、打磨動作更是特別日常的操 作。不僅要看自己的不足,還看世界上各路大神的花招。劉夢 婷勇奪冠軍,隊友楊如意和韓林杉分別奪得銀牌和銅牌。而面 對很多人關心擔任中國體育代表團開幕式持旗手身份去比賽

劉夢婷:旗手榮譽添信心

是不是會有更大的壓力,劉夢婷表示,其實帶給她的更多的是 一種榮譽,「這個項目因為谷愛凌的出現並在國際賽事上取得 好成績,讓很多人知道了中國也有這個項目。我一直都希望能 夠通過自己的努力讓更多人看到這個項目,帶動更多人參加冰 雪運動,今天拿到這枚金牌,我覺得自己做到了。」



旗比心合影 熙/王 雪

霍啟剛:取經亞冬會籌備全運會 擬將地標建築融入賽事

香港文匯報訊(記者 于海江、王欣欣 哈爾濱 報道)由粤港澳合辦的第十五屆全運會將於今年 11月舉行,全運會籌備小組人員特意前來亞冬 會,期望從中汲取寶貴經驗。中國香港代表團團 長霍啟剛透露香港計劃將維港、港珠澳大橋等地 標性建築融入全運會賽事安排中,為賽事增添獨 特魅力。

全運會籌備小組人員此次前往觀摩亞冬會,主要 關注場館運作與氛圍管理等方面。中國香港代表團 團長霍啟剛表示,國家主辦大型賽事經驗豐富,香 港尚需多方面學習,此外他亦透露香港計劃將維 港、港珠澳大橋等地標性建築融入全運會賽事安排 中,而具體細節將由特區政府後續公布。

中國香港代表團派出史上規模最大的隊伍參加 亞冬會,作為團長的霍啟剛表示雖然香港發展冰 雪運動方面面臨諸多困難,但仍在今屆亞冬會交 出了令人滿意的表現,展現了香港對冰雪運動的 熱情與決心。他認為香港市民對冬季運動的認知 和支持度不斷提升,為香港冬季運動的發展奠下 堅實基礎,香港應充分利用周邊資源,推動冬季

運動向好發展。

除了更積極地支持體育團隊在內地大灣區尋找 訓練比賽場地,霍啟剛期待在即將到來的全運 會,香港能展現出色的體育氛圍,並歡迎全國各 省市的運動員前來交流,和探索與大灣區在冰雪 運動發展的合作新機遇。

受襲事件已過 籲重新關注港將拚搏

對於早前中國香港冰球隊賽後被土庫曼斯坦隊 員蓄意施襲的事件,霍啟剛希望事件過後大眾能 繼續關注港隊的賽事,聚焦運動員場上的拚搏精 神,「港隊尊重並接受國際冰球總會的裁定。我 希望這件事情過去以後,大家秉持互相尊重的體 育精神,在友誼競技的基礎上進行不同的賽事, 並繼續關注中國香港隊後續的賽場表現,聚焦不 同賽事的運動員拚搏的體育精神。我看到網上很 多的內地市民也是非常關注此事,關心港隊的情 況,對此非常感謝。」另外港隊於昨日亞冬會男 子冰球半準決賽,以0:24不敵「亞洲一哥」哈薩 克斯坦,無緣4強



■霍啟剛(前排右三)觀看亞冬會 香港文匯報記者于海江 攝



●男子冰球賽港隊(紅白色)未能 新華社

香港文匯報訊(記者 于海江、王欣 欣 哈爾濱報道)香港短道速滑與速度 滑冰運動員朱定文11日參加完速度滑 文 意,並對年輕一代運動員寄予厚望。 勉

滑

儘管香港速滑隊仍是一支年輕的隊 伍,經驗不足,但朱定文表示,這次 亞冬會對隊伍來説是一次小突破,成 績可以接受。他期待在未來的大型運



●朱定文對本屆賽事香 港速滑隊的成績整體感 記者于海江 攝

動會中,能看到香港運動員站在領獎台上。朱定文還透露,香港 短道速滑的訓練工作正在積極推進中。雖然香港擁有三個接近國 際標準的短道速滑場地,可進行基礎訓練,但要備戰大型比賽提 高速度,仍需前往東北或其他擁有專業冰場的地方集訓。朱定文 笑稱,自己幾乎是靠短道速滑來旅行的,曾到過長春、北京、上 海、大慶、呼倫貝爾和新疆等地集訓。

朱定文表示,亞冬會雖然結束,但香港短道速滑和冰雪運動的 推廣才剛剛開始。他們計劃在大灣區的城市推廣短道速滑和冰雪 運動,讓更多人了解和參與這些項目。他提到,香港的小朋友們 在東北集訓後都學會了一口東北味的普通話,這也是文化交流的 一種體現。本次比賽完結後,他計劃去哈爾濱各個景點逛逛,包 括著名的冰雪大世界。他祝願大家元宵節快樂,並期待香港短道 速滑和速度滑冰的未來發展更加美好。